Magaradan
Kurtulus Odevi - 11

(Matematik)

Ali Baba’nin Kuk Haramiler tarafindan
alikonuldugu magaradan kurtulmast i¢in

harami basinin ona verdigi 6devi ¢6zmesi
gerekiyor. Harami bast N = 3 bir pozitif tam

sayt olmak tizere, 1, 2, 3, ..., N sayilaryla
numaralandirilmis N tane kese aliyor ve bu
keselerden istediklerine birer altin, istediklerine
birer glimiis sikke yerlestiriyor. Odevin kurallarina
gore, b-a = c-b ise a, b ve ¢ numarali keselerin
olusturdudu (a, b, ¢) t¢list uyumlu kese
tigliistidiir. Ornek olarak, hem 1, 5, 9 numaralt
keselerin olusturduklart kese ti¢liisii, hem de 4, 9,
14 numarali keselerin olusturduklart kese ti¢list
uyumlu tgladur.

Baslangicta hangi keselerde altin, hangi keselerde
gumius sikke oldugunu bilen Ali Baba her bir
islemde istedigi bir uyumlu tgliyi segiyor ve
sectigi i¢ kesedeki sikkeleri alip yerlerine farkl
sikkeler yerlestiriyor (altin sikke yerine gumis,
guimus sikke yerine ise altin sikke yerlestiriyor).
Kurallara gore, Ali Baba istedigi kadar ucli
secebilir ve bir keseye istedigi kadar islem
uygulayabilir.

Ali Baba’nin 6devi ise birka¢ islem yaparak

tiim keselerde altin sikke olmasint saglamaktur.

N sayisinin hangi degerleri i¢in baslangigtaki
durum ne olursa olsun tim keselerdeki sikkelerin
altin sikke olmast garantilenebilir?






